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Nieuwkomers  -  Kostprijs inburgeringstraject

De kostprijs van het totale inburgeringstraject bedraagt vanaf 2022 minstens 360 euro. 
De cursus Nederlands en de cursus Maatschappelijke Oriëntatie (MO) kosten elk 90 euro 
en elk afgelegd examen telkens ook 90 euro. In totaal kost het traject dus minstens 360 
euro (zowel voor verplichte als niet-verplichte inburgeraars). Wie dit bedrag niet kan 
betalen, moet enkele dagen betaald vrijwilligerswerk uitvoeren om het bedrag bijeen te 
krijgen.

1. Om hoeveel dagen gaat dit dan exact?

2. Kan de minister een overzicht geven van mogelijke vormen van verplicht 
vrijwilligerswerk die deze nieuwkomers moeten voltrekken?

3. Moeten de nieuwkomers dit werk uitvoeren voor, na of tijdens de inburgeringscursus? 
Op welk tijdstip in het traject vindt dit plaats?

4. De minister geeft aan dat nieuwkomers die niet slagen voor de cursus deze opnieuw 
moeten volgen; waarbij er uitzonderingen mogelijk zijn. 

Wat zijn die uitzonderingen? Kan de minister hier meer duiding over geven?

5. Hoe vaak kunnen nieuwkomers die niet slagen, deelnemen aan het examen? Wat als 
slagen niet lukt, wordt er dan gekeken naar participatie tijdens het traject?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 98 van 10 januari 2022
van AN MOERENHOUT

1-3.De modaliteiten van het vormingspakket Nederlands als tweede taal, inclusief de 
gestandaardiseerde test en de retributie, worden geregeld door de minister bevoegd 
voor Onderwijs. 

Het gewijzigde besluit van de Vlaamse Regering houdende de uitvoering van het 
decreet van 7 juni 2013 betreffende het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid 
bepaalt dat de retributies voor de cursus en de test maatschappelijke oriëntatie betaald 
moeten worden vooraleer men kan deelnemen. Op dit principe is een uitzondering 
mogelijk als de inburgeraar betalingsmoeilijkheden heeft. De retributies kunnen dan 
betaald worden tijdens het traject of na de deelname. De agentschappen integratie en 
inburgering maken hier onderling afspraken over. 

Hiernaast bestaat de mogelijkheid dat de inburgeraar op zoek gaat naar alternatieve 
oplossingen om het bedrag van de retributies te kunnen betalen. Dit kan bijvoorbeeld 
door zinvol maatschappelijk werk. Dergelijke ’alternatieven zijn niet verplicht.  

4. Verplichte inburgeraars die niet slagen voor de test maatschappelijke oriëntatie kunnen 
pas herkansen als ze (delen van) de cursus opnieuw gevolgd hebben. Het is aan de 
agentschappen integratie en inburgering om te bepalen welke onderdelen gevolgd 
moeten worden, opdat de einddoelen optimaal verworven worden. Nadien wordt de 
volledige test opnieuw afgelegd. Rechthebbende inburgeraars zijn niet verplicht opnieuw 
de cursus te volgen na het niet slagen op de test maatschappelijke oriëntatie. 

5. Om het inburgeringsattest te behalen moeten inburgeraars de doelstellingen van het 
traject behalen. Ze moeten onder meer slagen voor de test maatschappelijke oriëntatie. 
Er staat geen beperking op het aantal mogelijke deelnames aan de test. 

Voor inburgeraars met beperkte leercapaciteiten worden uitzonderingen voorzien. Na 
het niet slagen op de eerste test zal een expertencommissie oordelen over de 
haalbaarheid van de test voor de inburgeraar. Indien wordt geoordeeld dat de cursist 
voldoende inspanningen en motivatie leverde, maar vooruitgang niet mogelijk is omwille 
van beperkte leercapaciteiten, dan kan een uitzondering worden voorzien. Aan deze 
inburgeraars wordt op het einde van het traject een verklaring van geleverde 
inspanningen tot het behalen van het inburgeringsattest uitgereikt.  


